
 

      

 

 

 

Raadsvragen actualiteiten halfuur – DVO Woerden-Oudewater 
 

Op 25 september vond een informatie-bijeenkomst over het evaluatierapport DVO Woerden – 

Oudewater. Dit ontpopte zich – onaangekondigd en dus onvoorbereid – tot een halve politieke avond 

met beide raden en colleges, waarbij gaandeweg voor onze raad bleek dat Oudewater het rapport al 

had besproken. Bovendien bleek voor Oudewater dat het college-standpunt Woerden nog geen 

raadsbespreking heeft gehad en dus ook nog geen standpunt van onze raad weergeeft. 

Beide raden moeten voor 1 januari ’25 een go/no go-besluit nemen voor verlenging van de DVO die per 

31 december ’25 eindigt. De tijd dringt om een ordentelijke bespreking op een politieke avond in te 

plannen tussen begrotingsbehandeling en de laatste raadsvergadering van 19 dec as. 

 

Dat geeft aanleiding tot de volgende drie vragen: 

 

1. Wanneer biedt het college het benodigde raadsvoorstel aan de raad aan? En geeft het college 

hierbij inzicht in de afwegingen om op langere termijn te kiezen voor het bestuurlijk samengaan 

van beide gemeenten? 

 

2. Neemt het college in het as. raadsvoorstel ook een procesvoorstel en een planning op, zodat 

de kaders voor de beoogde herziening van de DVO in beide raden in 2025 tijdig kunnen 

worden besproken en vastgesteld?  

 

Toelichting: Het is wenselijk dit traject voor het zomerreces ’25 af te ronden zodat beide 

colleges daarna de nadere uitwerking kunnen oppakken en tijdig voor finale 

besluitvorming aan beide raden voorleggen. Gezien de wezenlijke belangen van beide 

partners is het zaak dat hier geen tijdsklem in dec. ’25 ontstaat en er in de planning 

ruimte is ingebouwd in geval er op onderdelen geen overeenstemming tussen beide 

raden mocht zijn en heronderhandeling op collegeniveau nodig is. 

 

3. Is het college voornemens in het as. raadsvoorstel een principe-uitspraak van onze raad te 

vragen over het college-standpunt dat “… op langere termijn één bestuur één ambtelijke 

organisatie aanstuurt.” En wat spreken we dan uit: een wat verhullende formulering voor een 

fusie van beide gemeenten? Of laat dat ook ontvlechting open bij afloop van de volgende DVO-

termijn?  

 

Toelichting: Het is verstandig om dit niet ‘boven de markt’ te laten hangen tijdens de 

herziening van de DVO, maar hierover tijdig duidelijkheid te bieden naar de 

partnergemeente Oudewater, naar de ambtelijke organisatie èn naar onze eigen 

inwoners.  

 

Dries Berendsen, D66 

Florian van Hout, VVD  


